



请输入关键字

搜索

[首页](#)[机构](#)[新闻](#)[公开](#)[互动](#)[专题](#)[资料](#)

当前位置：首页 > 新闻中心 > 委属动态

2023年北京高校辅导员“民族·宗教”专题培训班在中央民族大学开班

日期：2023-12-18 来源：中央民族大学 字号：[[大](#) [中](#) [小](#)]

日前，由北京市委教育工委主办，中央民族大学承办的北京高校辅导员“民族·宗教”专题培训班顺利开班，来自北京49所高校的95名辅导员参加培训，北京市委教育工委副书记王达品出席开班式并发表讲话。

王达品指出，铸牢中华民族共同体意识教育是实现中华民族伟大复兴的重大基础性战略工程，事关党和国家事业后继有人，事关中华民族未来。开展本次培训，既是落实党中央、教育部和市委精神的重要举措，也是应对当前复杂严峻形势的客观要求，同时还是提升辅导员工作水平的有效途径。他强调，辅导员作为高校从事学生思想政治教育的一线工作者，要在思想引领、实践铸魂、创新拓展、凝心聚力等方面下功夫，切实提升理论水平和工作能力，以“融”为导向，将铸牢中华民族共同体意识融入学生日常教育管理服务各环节，推动构筑各民族学生共有精神家园。

中央民族大学副校长杨慕云代表学校对全体学员表示欢迎。他表示，中央民大地处北京、服务北京，将切实提高政治站位，扛起使命担当，充分发挥学校学科优势和人才优势，聚焦铸牢中华民族共同体意识主线，落实立德树人根本任务，为新时代首都民族工作和高校思想政治工作高质量发展贡献力量。

开班式结束后，全体学员赴铸牢中华民族共同体意识文物古籍展开展参观学习，民族文化宫党委书记、主任任毅和文化宫讲解团队在展览现场进行现场教学辅导，让学员们从“大一统”“大交融”“大团结”三个展览板块，更加直观、生动地体悟中华文明根脉，深入了解中华民族交往交流交融的历史，深刻感受新时代党的民族工作取得的历史性成就。

据悉，本次培训班以“深化大学生铸牢中华民族共同体意识教育，推动高校思想政治工作高质量发展”为主题，为期3天。培训期间，全体学员将深入学习习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于教育的重要论述，通过理论培训、参观实践、工作研讨等方式，全面提升开展大学生铸牢中华民族共同体意识教育的能力和水平。中央民族大学副校长强世功教授、民族学与社会学学院院长关凯教授、马克思主义学院院长孔新峰教授及北京师范大学薛二勇教授，将围绕中华民族从政治自觉到文明自觉、中华民族共同体概念的形成与发展、加强马克思主义“五观”教育、推动教育强国建设等主题作辅导报告。全国和北京市“最美辅导员”代表将与学员们进行工作经验交流。

[中央统战部](#)[中国政府网](#)[国务院部门](#)[地方政府](#)[直属单位](#)[地方民委](#)[放管服改革专项督查](#)[联系我们](#) | [网站地图](#)

版权所有：中华人民共和国国家民族事务委员会 京ICP备05048973号 京公网安备 11040102700045号

地址：北京市西城区复兴门内大街甲49号 邮政编码 100800 网站维护：国家民委舆情中心

建议使用IE9.0以上版本浏览器



官方微信